

新时代中国调研行·非凡十年看优势

将和谐稳定创建在基层

——从基层治理创新看中国特色社会主义制度优势

据新华社北京10月13日电 “我们既要坚持好、巩固好经过长期实践检验的我国国家制度和国家治理体系,又要完善好、发展好我国国家制度和国家治理体系,不断把我国制度优势更好转化为国家治理效能。”2019年10月31日,习近平总书记在党的十九届四中全会第二次全体会议上指出。

国之兴衰系于制,民之安乐皆由治。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央作出一系列重大部署,完善共建共治共享的社会治理制度,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,努力促进人的全面发展和社会全面进步。

把党的全面领导贯穿到基层治理全过程

2022年国庆假期的第一天,湖北省武汉市东湖新城社区照例又热闹了起来。

近处,裙袖翻飞,居民随着音乐欢快起舞;远处,欢声笑语,孩子们在社区广场嬉戏玩耍。小区的居民三五成群,或闲谈散步,或锻炼身体,脸上洋溢着幸

福的笑容。

“党员干部常态化下沉服务社区制度给社区各项治理工作带来了强有力的支撑,社区治理力量进一步加强,现在社区面貌日新月异,居民拥有了更多获得感、幸福感和安全感。”网格员杨铭新说。

社区治理好不好,关键在基层党组织、在广大党员。

时间回拨到2年前,习近平总书记回信勉励武汉东湖新城社区全体社区工作者时指出,“抓细抓实疫情防控各项工作,用心用情为群众服务”。

党旗在基层一线高高飘扬。2020年抗疫期间,武汉市组织全市5.5万名党员干部紧急下沉支援社区,增援正在进行的新冠肺炎疫情排查“街垒战”。通过加强小区党建,统筹各方资源力量,守严守牢疫情防控的关键阵地。

通过党员来引领基层群众,在围绕社区服务、社会治理方面,大家群策群力、积极参与,老百姓的幸福感、获得感和参与社区治理的踊跃度有很大提升。”东湖新城社区党委书记陶

久娣说。

两年多来,在基层党建的引领下,161名党员常态化下沉东湖新城社区,老东湖巡逻队、“谢小王”志愿服务队、阳光屋综合服务中心、抗疫先锋队等一系列志愿团体相继涌现,灾害应急、消防应急、物资保障应急、公共卫生应急等多支小分队接连成立,服务居民的力量更强。

随着疫情防控转入常态化,武汉认真总结疫情防控经验,将党建引领小区治理的探索创新逐步推广,形成基层治理的有效实践。

国家长治久安、人民安居乐业,办好中国的事情,关键在党。

2020年9月17日,习近平总书记在基层代表座谈会上强调,基础不牢,地动山摇。只有把基层党组织建设强、把基层政权巩固好,中国特色社会主义的根基才能稳固。

《中国共产党农村基层组织工作条例》《中共中央 国务院关于建立健全城乡融合发展体制机制和政策体系的意见》《中国共产党农村工作条例》等相继出台,全面推行党组织书记、村(居)委会

主任“一肩挑”成为共识,持续提升基层党组织的组织力。

基层治理千头万绪,如何在千头万绪中下好“绣花功夫”?

只有把党的全面领导贯穿到基层治理全过程各方面,不断拓展党的组织覆盖和工作覆盖,才能构筑好基层社会治理“桥头堡”,打通每一个“神经末梢”,使政治方向不偏离,资源能力有保障,不断把基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能。

共建共治共享,将以人民为中心作为根本立场

2005年12月成立的湖南长沙市芙蓉区东湖街道龙马社区具有区域大、片区多、单位多、企业多等特点。

“小社区”如何撬动“大单位”?近年来,龙马社区发动辖区单位联合成立“党建联盟”,建立了资源清单、需求清单、共建清单等“三张清单”,实施“群众点单、支部制单、党建联盟成员接单、群众评单”的互动服务模式,构建起共建共治共享的治理格局。

“买菜难”的问题曾经一度困扰着龙马社区的居民。针对

居民反映的问题,龙马社区党支部发挥“党建联盟”作用,联合湖南省农科院共同商议改造方案,在双方共同努力下,完成了社区内老旧农贸市场提质改造。

走进位于社区内的农科院生鲜市场,通透敞亮、干净整洁的市场内,店铺整齐排列,格外热闹,与之前年久失修、设施条件差、顾客稀少的场景形成强烈的反差。

共同参与、群策群力,“集各方之智、聚各界之力”让社会治理的活力竞相迸发。党的十九届四中全会提出,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

浙江省衢州市柯城区荷花街道新荷社区,处处井然有序:小区主通道上张贴着内容全面的“红色物业明白墙”;每个楼道口都能看到各具特色的“网格公约”……

作为老旧小区扎堆的社区,新荷社区曾经也饱受“垃圾没人清理、绿地成了菜园子”等问题困扰。“社区、物业、业委会和业主四方,各有各的委屈,各有各的诉求。”社区住户章女士说。

代表、社区工作人员和物业共同商议解决了小区长久以来困扰居民的乱停车和停车难的问题。

“通过协商议事这种形式,让群众沟通有渠道、参与有平台,听民声、聚民智、解民忧,社区治理更符合居民的诉求,让群众成为社区治理真正的参与者和受益者。”邢台市顺德北社区党委书记李小倩说。

有事好商量,众人的情况由众人商量,是人民民主的真谛。如今,普遍建立的“有事好商量”机制,让百姓将心声“一吐为快”,助民生“关键小事”好商量、快解决。

近年来,浙江省绍兴市诸暨市枫桥镇枫源村深入推进民主自治,创新发展“三上三下三公开”机制,从收集议题到方案制定,再到最后落实措施,充分尊重民意、吸收民意、表达民意,真正做到让群众共同参与、共同协商、共同决策。

把矛盾化解在基层,看似一件件小事,却是关乎群众利益和社会稳定的大事。秉持“矛盾不上交”理念,新时代“枫桥经验”在更多地方落地生根。

温岭市总工会:全力创建“清廉文化进机关”示范点

近年来,温岭市总工会坚持工会高质量发展与清廉机关建设“两手抓、两手硬”,全面开展“清廉文化进机关”示范点创建、“廉洁从业·奋斗共富”专项行动,推动工会组织清廉、工会干部清正、职工文化清朗、劳动关系清和,引导全市干部职工争当“两个先行”先锋。

“宣传+教育”,廉政文化进发新活力

推动打造“清廉工会”清廉文化特色品牌。温岭市总工会坚持每月一学习一提醒一宣传,通过主要领导带头“讲廉”、组织干部“学廉”、赴廉政教育基地“观廉”、优秀家风“助廉”,及时总结提炼富有单位特色的廉政文化和

勤廉标准,打造“线上+线下”清廉文化阵地,立体式全面化展示廉洁从业风貌。今年共征集廉政格言27条,开展专题文艺演出、演讲比赛各一场,打造“廉政教育厅”,让职工时刻接受清廉文化教育。

推动清廉元素向行业、领域渗透。温岭市总工会积极引导基层工会开展“五好”清廉工会示范点创建,将清廉文化元素融入到职工文化活动、维护职工合法权益、企业民主管理中,形成富有自身特色的清廉文化。在一线优秀职工疗休养工作中,增加参观廉政教育基地环节,并将清廉文化融入文艺节目创作中,使职工群众沉浸式体验鲜活的廉政故事、革命历史。积极发挥劳模工匠作

用,将清廉元素有机融入“班前十分钟”活动,引领职工群众形成以清为美、以廉为荣的价值取向及爱岗敬业、务实担当的工作导向,凝聚健康向上、奋勇拼搏的力量。

“机制+监督”,党员干部呈现新面貌

完善内控机制。温岭市总工会坚持权责统一原则,紧盯权力运行各个环节,不断完善发现问题、纠正偏差、执行有效的工作机制。定期修订机关工作人员守则和机关内部管理制度,完善财务资产管理等23方面制度,坚持民主集中制原则,严格执行个人重大事项报告制度、外出请销假制度等,不断扎紧织密制度“篱笆”。

深化风险监督。温岭市总工

会聚焦政府采购、招投标工作、工会经费使用、困难职工帮扶、劳模工匠评选等关键环节和重点岗位,全面排查风险点、实施立体监测、定期谈心提醒,切实加强风险防控,确保实现“权力行使安全、资金使用安全、职工成长安全”。今年建立廉政档案15份,排查岗位廉政风险点46个、个人廉政风险点27个,基本实现廉政建设从“治已病”向“治未病”和强化体检转变。

“责任+服务”,工会工作彰显新作为

加强责任落实。温岭市总工

会严格落实全面从严治党责任,建立责任清单明晰、责任界限明

确、责任落实清楚、责任追究可依

的责任体系,以“四责协同”机制建设为抓手,层层签订承诺书,利用责任闭环压实主体责任,党组每年召开专题研究、安排部署党建和党风廉政建设会议6次以上。坚持党共建,深化群团改革,始终旗帜鲜明讲政治,坚定执行党的政治路线,确保党的重大决策部署在工会基层组织中不折不扣地落实。

加强群众服务。温岭市总工会注重服务践廉,深化机关党建“岭先工惠”服务品牌建设,聚焦“为群众办实事”,以解决职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题为重点,精准回应职工群众需求。打造“岭先匠人码”,以数智工会建设优化工作流程,实施疗休养、技能比武、劳动竞赛、医疗互助等业务电子化改革,形成线上线下深入融合、互相联动的新工作格局。该项目纳入省总数字化改革地方特色创新项目。

温静



连日来,绍兴市越城区国省县道绿化的修剪、更换、补栽等工作持续开展。在工人的忙碌下,金叶女贞、红花继木等一批绿化集中“亮相”,与换上“秋装”的行道树、结满果实的景观树相互映衬,形成了错落有致的秋季绿化景观。目前,越城区国省县道绿化补栽完成率已达100%。

邵利光

东阳供电:电力服务呵护香榧产业

“现在正是香榧收获的时候,采摘后的洗、烘、炒都要用电气设备,你们过来我这心里就踏实了。”10月10日,看着国网东阳市供电公司工作人员,东阳西垣村香榧种植大户刘师傅满怀欣喜。

东阳市素有“中国香榧之乡”的美誉,而作为当地最大原产地的西垣村,香榧生产加工正逐渐走向机械化、产业化。为此,东阳

供电公司积极与镇、村干部对接,通过一系列台区配电改造工程,将电力线路老旧、供电能力差等问题逐步解决。同时,为保证香榧及早完成采摘和加工,供电公司沿山铺设了多条“银色轨道”,利用电气设备代替人工运输,此外,细致检查输送轨道及加工设备线路,确保香榧加工生产用电无忧。

方略

光大银行:数字人民币服务全新升级

近期,光大银行APP与云缴费APP“双平台”全新升级数字人民币服务,为客户提供精准、优质、综合化的线上金融服务。

近年来,光大银行稳步推进

数字人民币试点工作。2021年5月,光大银行数字人民币相关工作启动,同年8月17日该行成为首批接入央行数字货币研究所的合作机构,实现了银行资金与数

字人民币的基础兑换。截至2022年8月底,光大银行已受理数字人民币兑换超17万笔,金额达2亿元,服务客户5万余人。

具体操作方式上,光大银行

个人客户可通过光大银行APP与云缴费APP两个平台完成银行资金与数字人民币之间的基础兑换,还可实现银行卡绑定、充钱包、转账、扫一扫、收付款等多项

服务。

同时,光大银行聚焦企业需求,企业网银为企业客户提供数字人民币薪资代发及对公钱包转账两项服务;光大银行POS终端上线数字人民币收款服务,以优质服务助力企业数字化转型。

黄欢

常山供电:“纪检+安全”护航电力生产

近期,光大银行APP与云缴

费APP“双平台”全新升级数字人民币服务,为客户提供精准、优质、综合化的线上金融服务。

近年来,光大银行稳步推进

数字人民币试点工作。2021年5月,光大银行数字人民币相关工作启动,同年8月17日该行成为首批接入央行数字货币研究所的合作机构,实现了银行资金与数

字人民币的基础兑换。截至2022年8月底,光大银行已受理数字人民币兑换超17万笔,金额达2亿元,服务客户5万余人。

具体操作方式上,光大银行

个人客户可通过光大银行APP与云缴费APP两个平台完成银行资金与数字人民币之间的基础兑换,还可实现银行卡绑定、充钱包、转账、扫一扫、收付款等多项

服务。

同时,光大银行聚焦企业需求,

企业网银为企业客户提供数字人民币薪资代发及对公钱包转账两项服务;光大银行POS终端上线数字人民币收款服务,以优质服务助力企业数字化转型。

黄欢

全市联网 急速救援 衢州市胸痛中心联盟成立

为确保电力安全生产稳步推进,今年以来,国网常山县供电公司纪委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,围绕公司高质量发展目标,强化靠前监督,发

挥“部门协同、专业联动”机制作用,切实筑牢安全生产防线。

公司紧盯安全生产责任落

实,对相关部门、班所贯彻落实安

全生产会议精神、安全工作安排

部署情况等开展监督检查,明

确监督重点,围绕“四个聚焦”,压紧

各施工现场开展安全督查,着力整治无票作业、无计划作业等行

为,并督促整改落实到位,形成

问题整改闭环机制,有效防范各

类事件发生。

乔华楠

杭州萧山瓜沥长春股份经济联合社土地租赁权拍卖公告

据定于2022年10月21日下午14时在萧山区瓜沥镇综合服务

中心东侧三楼招投标交易中心(瓜沥镇通路100号)公开行

拍会场下标的(1)至(3)项的现状均为在租,1-4号标的现状为在租,2号标的现状为在空置,3号标的现状为在空置,4号标的现状为在空置,5号标的现状为在空置,6号标的现状为在空置,7号标的现状为在空置,8号标的现状为在空置,9号标的现状为在空置,10号标的现状为在空置,11号标的现状为在空置,12号标的现状为在空置,13号标的现状为在空置,14号标的现状为在空置,15号标的现状为在空置,16号标的现状为在空置,17号标的现状为在空置,18号标的现状为在空置,19号标的现状为在空置,20号标的现状为在空置,21号标的现状为在空置,22号标的现状为在空置,23号标的现状为在空置,24号标的现状为在空置,25号标的现状为在空置,26号标的现状为在空置,27号标的现状为在空置,28号标的现状为在空置,29号标的现状为在空置,30号标的现状为在空置,31号标的现状为在空置,32号标的现状为在空置,33号标的现状为在空置,34号标的现状为在空置,35号标的现状为在空置,36号标的现状为在空置,37号标的现状为在空置,38号标的现状为在空置,39号标的现状为在空置,40号标的现状为在空置,41号标的现状为在空置,42号标的现状为在空置,43号标的现状为在空置,44号标的现状为在空置,45号标的现状为在空置,46号标的现状为在空置,47号标的现状为在空置,48号标的现状为在空置,49号标的现状为在空置,50号标的现状为在空置,51号标的现状为在空置,52号标的现状为在空置,53号标的现状为在空置,54号标的现状为在空置,55号标的现状为在空置,56号标的现状为在空置,57号标的现状为在空置,58号标的现状为在空置,59号标的现状为在空置,60号标的现状为在空置,61号标的现状为在空置,62号标的现状为在空置,63号标的现状为在空置,64号标的现状为在空置,65号标的现状为在空置,66号标的现状为在空置,67号标的现状为在空置,68号标的现状为在空置,69号标的现状为在空置,70号标的现状为在空置,71号标的现状为在空置,72号标的现状为在空置,73号标的现状为在空置,74号标的现状为在空置,75号标的现状为在空置,76号标的现状为在空置,77号标的现状为在空置,78号标的现状为在空置,79号标的现状为在空置,80号标的现状为在空置,81号标的现状为在空置,82号标的现状为在空置,83号标的现状为在空置,84号标的现状为在空置,85号标的现状为在空置,86号标的现状为在空置,87号标的现状为在空置,88号标的现状为在空置,89号标的现状为在空置,90号标的现状为在空置,91号标的现状为在空置,92号标的现状为在空置,93号标的现状为在空置,94号标的现状为